

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 55 (4380)

ВТОРНИК, 8 мая 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году».

В целях своевременного и высокачественного проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР и ряд других министерств, краевые, областные, и районные комитеты партий, Советы Министров автономных республик и исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов, совхозов и заготовительных организаций обеспечить свое временную подготовку хозяйств к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1973 году.

Постановлением предусмотрены конкретные меры по досрочным поставкам уборочной техники, грузовых автомобилей. Соответствующим ведомствам разрешено в необходимых случаях, переброска техники в другие районы страны. Выделяются дополнительно для нужд сельского и водного хозяйства, сельского строительства, хлебоприемных и заготовительных организаций и металлических материалов, оборудование и метизы.

Признано необходимым организовать круглогодовую работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях на местах необходимо обеспечить укомплектование водительским составом всех автомо-

билей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая в случае необходимости, шофера из других отраслей народного хозяйства.

Определены меры материального поощрения водителей и других работников автотранспорта, а также трактористов-машинистов и комбайнеров совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий рекомендовано применять и в колхозах.

На период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1973 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик будут учреждены переходящие Красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннами и другим транспортным подразделениям.

Предложено организовать, в порядке шефства, помочь колхозам и совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая.

В постановлении определены и некоторые другие меры по материально-техническому обеспечению уборки урожая и заготовок бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в сутки в размере 20 процентов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ НАБИРАЕТ СИЛУ

Перед началом полевых работ в колхозе им. Чкалова специальная комиссия тщательно проверила готовность техники к работе. Это помогло выявить и устранить имеющиеся недоделки, заставило механизаторов еще и еще раз подумать о предстоящих больших и ответственных делах.

На производственном совещании в апреле землемельцы были ознакомлены с условиями социалистического соревнования, которые разработали партком, правление и профком колхоза. В них четко определен порядок подведения итогов соревнования (по пятидневкам), меры морального и материального поощрения. Эти условия были наглядно оформлены и вывешаны для общего обозрения, так что их сейчас практически знают все землемельцы.

И вот пришла пора весеннего сева. Она не застала врасплох чкаловцев. Люди хорошо понимают, как много предстоит сделать весной в короткие сроки.

На 7 мая здесь влага закрыта на площади 3286 гектаров, в том числе обработано 1260 гектаров стерневых полей. Здешним механизматорам потребуется еще 2-3 дня, чтобы полностью закрыть влагу. Шестого мая на уфимцевских полях работало 9 агрегатов, из которых семь — вели лущение стерни и два — боронование почвы. С каждым днем в хозяйстве возрастает производительность труда на полевых работах.

По итогам за первую пятидневку мая победителем стал тракторист Владимир Абрамов. На лущении стерни он перекрыл задание почти в два раза. Ему присужден переходящий красный флагок и денежная премия.

Н. ФЕДОРОВ.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Широким фронтом разверну-

ли полевые работы хлеборобы подхоза «Тарасовский». В короткий срок завершив пришивку влаги, они сейчас ведут подготавливку почвы к севу, весенне-весенку. На площади 440 га уже внесены минеральные удобрения, эта работа продолжается.

Успешно идет в подхозе и сев. Механизаторы уже закончили посев гороха на площади 85 га, на шести гектарах посеяли кормовую морковь для птицефермы.

С первых дней тон в работе задают трактористы В. Фольц, Ф. Лефлер, Ф. Колымиллер. На обработке почвы они ежедневно перевыполняют задания при высоком качестве. А на севе отлично работает звено тракториста Федора Ипомеевца. И он сам, и селяльщики П. Махалов, И. Сынчук, Н. Шарафтдинов стремятся ежедневно перевыпол-



По представлению руководителей, парткомов и профкомов хозяйств на районную Доску почета за ударный труд на полевых работах заносятся:

ОТ КОЛХОЗА «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Романов Виктор Егорович. За пятидневку валушил почву на площади 302 гектара, выполнив норму на 167 процентов.

Черенков Инфантий Иванович. При норме 109 гектаров он валушил почву на площади 185 гектаров.

Захаров Виктор Тимофеевич. За пятидневку валушил почву на площади 206 гектаров, выполнив норму на 135 процентов.

ОТ СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Костяков Иван Александрович. За пятидневку валушил почву на площади 110 гектаров и заборонил 233 гектара, выполнил норму на 184 процента.

ОТ КОЛХОЗА И. МИЧУРИНА

Воронков Петр Андреевич. С начала полевых работ заборонил 940 гектаров и валушил 160 гектаров, выполнив норму в среднем на 150 процентов.

Буцкий Василий Федорович. С начала полевых работ заборонил 745 гектаров и валушил 104 га, выполнив норму в среднем на 130 процентов.

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

9 мая над Москвой, над всеми столицами советских республик и городами-героями в двадцать девятый раз пронесли праздничный салют в честь великой победы над фашистской Германией. Сокрушительный разгром войск на Курской дуге поставил гитлеровскую армию перед катастрофой. Здесь совершился коренной перелом в Великой Отечественной войне в пользу Советского Союза. Венцом нашей победы явилась грандиозная Берлинская операция, в ходе которой была уничтожена крупнейшая группировка вермахта, повержен в плах фашистскими ордами.

Вместе с теми славной годиной Победы отмечают народы социалистических стран, трудящиеся всего мира. Миллионы простых людей планеты выражают глубокую признательность доблестным Вооруженным Силам СССР, разгромившим гитлеровских захватчиков и спасшим человечество от угрозы фашистского порабощения.

1418 дней и ночей советский народ и его Вооруженные Силы вели ожесточенную борьбу с блоком фашистских государств. В великой битве под Москвой окончательно потерпел крах гитлеровский план молниеносной войны. Битва под Москвой явила началом коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны, навсегда был развеян миф о «непобедимости» немецко-фашистских войск. Год спустя

под Сталинградом Советская Армия нанесла врагу удар, который потряс всю военную машину фашистской Германии. Сокрушительный разгром войск на Курской дуге поставил гитлеровскую армию перед катастрофой. Здесь совершился коренной перелом в Великой Отечественной войне в пользу Советского Союза. Венцом нашей победы явилась грандиозная Берлинская операция, в ходе которой была уничтожена крупнейшая группировка вермахта, повержен в плах фашистскими ордами.

Решающим источником великой победы явилось мудрое руководство Коммунистической партии Вооруженными Силами, страшой, По зову партии трудящиеся нашей страны, воины армии и флота грудью встали на защиту родной земли. Сыны и дочери более чем 130 наций и народностей нашего государства поднялись на священную войну. На самых трудных участках битвы с врагом были коммунисты. К концу войны свыше трех миллионов коммунистов, то есть более половины членов партии, находились на фронте.

Большой вклад в дело победы над врагом внесли кузбассовцы.

Более 170 человек, представители Кузбасса, удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 36 человек являются полными кавалерами ордена Славы,

дескать тысячи награждены орденами.

(Окончание на 4 стр.).

нить задания, сеять с высоким качеством.

Полевые работы и сев продолжаются.

М. ВОРОНИН,
внештатный корреспондент.

СЕВ ГОРОХА ЗАВЕРШЕН

Вчера механизаторы колхоза «Гигант» завершили сев ранней яровой культуры — гороха на площади 240 га. Успешно поработал на этой ответственной операции посевной агрегат тракториста Виктора Клепникова. Со своими селяльщиками В. А. Головлевым, Г. П. Кулькиным и Ю. Сороколетовым он ежедневно выполнял дневные задания на 110 процентов, добиваясь хорошего качества сева.

В тот же день, управившись с горохом, хлеборобы вывели агрегаты на посев зерновых культур в зеленом конвейере. Успешно ведут механизаторы рассев минеральных удобрений, подготавливают почвы к посеву. Полевые работы набирают темп.

(Наш корр.).

ВСЕГДА В СТРОЮ



Когда началась Великая Отечественная война, Ивану Звонкову исполнилось 17 лет. Семнадцатилетнего паренька в ноябре того же года призывают на службу в Армию и направляют в никому неизвестные командиры. Несколько месяцев учебы, и вот уже поезд, отступая к деревням Звонково все ближе к линии фронта.

Испытать все ужасы войны довелось Ивану под Воронежем. Сутками стояли в обороне, ходили в разведку, а в часы затишья писали письма домой, и каждый думал о том дне, когда прергомит последний выстрел, затихнет эхо войны и над землей возвратится мир.

Но до того дня еще предстояло много пройти, а главное, побить. Враг не сдавался и особенно он ожесточился на Орловско-Курской дуге. Недаром она была названа Огненной. Это было время, когда день превращался в ночь от гари и разрывов, а ночь в день от ярких взрывов огня. В часы ярких боев трудно было понять, что происходит. Наступление часто переходило в оборону. И вот в одну из таких атак немецкой авиации совершил свой подвиг Иван Звонков.

Бражеские самолеты низко непосплюсь над землей, скидывая смертоносный груз. Наши зенитные установки нещадно палили, но безрезультатно. Целись, выстрелил и Иван из своего бронебойного орудия. Сердце забилось радостью, когда увидел, что один из самолетов, качнувшись, пустил плейф дыма, стал стремительно приближаться к земле.

За проявленную находчивость старшего сержанта Звонкова награждают орденом Красной Звезды. Награду собственноручно вручил Михаил Иванович Калинин.

Затем бой у Сталинграда, дорога на запад, Польша, где заканчивается боевой путь. А произошло это в январе 1943 года. Иван Иосифович в то время был командиром танка. Во встречной атаке с врагом его боевую машину подорвало прямым попаданием, а он, тяжелораненный, очнулся уже только далеко в тылу.

Но, будучи инвалидом, сумел найти в себе силы, чтобы быть вместе со всеми, помогая фронту. Вот и сейчас он трудится на птицеферме колхоза «Ударник полей».

К боевым наградам — ордеку «Красной Звезды», медалям «За боевые заслуги», «За отвагу», «20 лет победы в Великой Отечественной войне» у Ивана Иосифовича прибавилась юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

А. СИРИК.

На снимке: И. И. Звонков.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ЗАВТРА — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

ПРОШЛО много лет со дня победы 1945 года, но еще живы в памяти фронтовиков тяжелые военные испытания. Для них они останутся на всю жизнь. И мне хочется рассказать о фронтовике, ныне пенсионере, проживающем в селе Тарасово, Петре Алексеевиче Поваренкине.

Родился П. А. Поваренкин в селе Журавлеве, где прожил долгое время. Род, как и все деревенские ребяташки. Взрослый помогал отцу в нелегком кре-

ставе стрелковой дивизии на северо-западный, финский, фронт. Но сначала взвод, которым он командует, попадает в резерв, где отрабатывается тактика ведения боя. Там же Петр Алексеевич вступает в ряды партии.

Первое боевое крещение произошло в середине апреля 1942 года. Перед подразделением ставилась задача: освободить от финнов деревню Левино. Удар сибиряков для врага был внезапным.

бя общее командование. После упорного боя мы выбили финнов.

За смелость и находчивость, проявленную в этом бою, П. А. Поваренкин награжден орденом Красной Звезды.

А финны под ударами сибиряков отступают за реку Свири. Предстоит преодолеть этот большой водный рубеж. Неприятель непрерывно ведет обстрел и освещает реку ракетами. Ночью вязали плоты и, когда все было

деревне Раван-гора. Селение было на высоте, и оттуда далеко все просматривалось. Несколько раз наши бойцы поднимались в атаку и наконец выбили немцев с высоты. С этого опорного пункта враг уже нигде не смог закрепиться и покатился на запад. Так, не встречая большого сопротивления, мы дошли до города Киркинес. Потом немецкие войска из Норвегии эвакуировались. А нас отвели в Карелию, в деревню Сосновец, где мы и встретили праздник Победы.

К ранее полученной награде прибавились медаль «За победу над Германией 1941—1945 гг.», «За освобождение Заполярья», а впоследствии юбилейная медаль «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне».

Петр Алексеевич прошел славный боевой путь, смело сражаясь с врагами нашей Родины. А после демобилизации приехал в родное село Журавлево. Его снова избрали секретарем, а потом и председателем Журавлевского сельского Совета. Последние несколько лет он был адиистом в колхозе «Новый путь».

А. ИЩЕНКО,
внештатный корреспондент.

БОЕВОЙ ПУТЬ СИБИРЯКА

стянском труде. В годы колхозизации вступил в комсомол. А через три года его призвали на действительную службу. окончив полковую школу, командует отделением. За образцовую службу командование несколько раз поощряло Поваренкина.

По возвращении домой Петра Алексеевича избрали секретарем Журавлевского сельского Совета. Все шло хорошо, и жизнь входила в общую колею.

Но внезапно грянула война. И сразу же Петр Алексеевич в числе многих встает на защиту Родины. А уже в начале ноября П. А. Поваренкин едет в со-

запным, и наши солдаты без потерь освободили населенный пункт.

Но особенно Петру Алексеевичу запомнился другой бой, о котором он рассказывает:

— Командир батальона майор Макаров приказал во что бы то ни стало занять оборону противника. Минёры проделали ходы. Началась наша артподготовка, и как только она прекратилась, мы пошли в атаку. Командира пехотного подразделения убило, в рядах наших бойцов началось замешательство. Я был командиром взвода станковых пулеметов, поэтому взял на се-

того, начали артобстрел противоположного берега. А потом в предрассветной мгле, поставив на плоты четыре станковых пулемета, поплыли. В этом бою много наших солдат погибло, но и противник, не выдержав нападка, отступил, оставив после сражения много убитых и техники.

Когда Финляндия капитулировала, подразделение, в котором служил П. А. Поваренкин, перебросили в Норвегию в район Большой Карникват. Петр Алексеевич вспоминает:

— Этот район был очень укреплен немцами, особенно в

ОН ШТУРМОВАЛ БЕРЛИН

Ветеран Великой Отечественной войны Иван Кузьмич Червов на фронт ушел в 1941

году уже зрелым мужчиной, у которого за плечами было 37 прожитых лет. Воевать Ивану Кузьмичу пришлось в тяжелой артиллерии. Сначала он был замковым, а потом наводчиком. И хотя тяжелая артиллерия, как правило, наносит удары по врагу из глубокого тыла, не раз случалось встречаться с фашистами лицом к лицу.

Но тяжелее всего было во времена налета вражеской авиации, особенно в первые годы войны, а от снарядов противника больше всего во время наступления при форсировании рек и других водных преград.

Глубокое потрясение испытал Иван Кузьмич во время форсирования Днепра в Белой Церкви. Переправлялись на плоту, на котором находилась пушка и весь обслуживающий персонал. До берега было уже недалеко, когда произошло прямое попадание

спарядя. В живых остались только двое.

В апреле—мае И. К. Червов участвовал в штурме Берлина, за что имеет медаль «За взятие Берлина». Медаль «За отвагу» Иван Кузьмич получил уже после войны.

Хотя официально бои были прекращены, то в одном месте, то в другом фашистские головорезы совершили бандитские нападения на советских воинов. Особенно свирепствовали подонки из числа предателей русского народа.

Нужно было срочно разыскать и уничтожить их. Взяв с собой несколько противотанковых гранат, автомат, Иван Кузьмич один отправился на поиски. Ему, выросшему около тайги, нетрудно было определить, куда скрылись бандиты. Следы вели в глубь леса. Километров 15 осторожно прошел логом. Впереди увидел дымок от костра, а затем и костер. Власовцы чувствовали себя в безопасности. В боевом охранении было всего два человека. Остальные 24 человека сидели вокруг костра. Иван Кузьмич бросил противотанковую гранату в гущу. Часовых уничтожил из автомата. В результате его строительного и неожиданного налета остались в живых всего два человека. Одного пришлось прикончить, а другого в качестве языка И. К. Червов привел в штаб. За это он и был награжден медалью «За отвагу».

Бесстрашный боец-артиллерист Иван Кузьмич Червов не случайно попал в тяжелую артиллерию. Туда брали только физически сильных людей. А силушки ему было не занимать.

Еще молодым парнем Ваня выступал на сцене с силовыми номерами. До сих пор многие жители сел Журавлево, Тарасова, Ваганова и других помнят, как он выполнял различные упражнения с пятиподовыми гирями, как поднимал лошадь с седоком, как сувал 14-16 миллиметровый прут в спираль, брал в зубы ось молотилки, на которую садились по три человека с каждого конца. А на фронте был случай: когда наступали в Карпатах, заседала пушка. Он сумел оторвать от земли 2,5-тонный лафет. После войны, работая в лесхозе, при проведении линии связи один легко поднимал семиметровые столбы и ставил их в приготовленные ямы. О феноменальной силе И. К. Червова еще и по сей день ходят много легенд.

Поздравляем Ивана Кузьмича с праздником Победы, для завоевания которой отдал часть своего здоровья.

В. КОСТЕРЕНКО,
Фото И. ВАСЬКИНА.

Служат земляки

Выполняет долг

Вот уже скоро два года, как Иван Шелохвостов служит в рядах Советской Армии. До призыва он учился и работал как многие его сверстники. Разве вот только раньше пришлось столкнуться с трудностями.

В семье плотника Петра Павловича Шелохвостова и его жены Марии Прокопьевны восемь детей. Нелегко было. Работал лишь глава семьи. Но подрастили дети и шли помогать отцу. В летние каникулы после седьмого класса пошел работать и Иван.

Окончив восемь классов, устроился на производственный дорожный участок, а вечером ходил в школу рабочей молодежи. Затем перешел на завод «Спецмашдеталь», где проработал до призыва в армию.

Провожали его товарищи по работе, друзья. Они наказывали: «Будь честным. Если потребуется, защищай свою Родину, не жалея сил и жизни». Иван поклялся с достоинством и честью выполнять наказ своих земляков.

Служить ему довелось на Дальнем Востоке. Здесь он более подробно узнал о героях с острова Даманский. «И у каждого у нас в душе большое чувство ответственности за охрану Родины, за доверие народа, пославшего служить на одном из трудных участков — границе», — пишет матрос Шелохвостов домой. — Служба моя идет нормально. Особых случаев у меня нет. Неоднократно поощрялся командированием за добросовестное выполнение своих обязанностей.

Самый памятный день в моей службе — 14 марта 1972 года. Я и многие мои товарищи были приняты в ряды Ленинского комсомода. А недавно мне оказали большое доверие, избрав членом бюро ВЛКСМ. (Наш корр.)



В ТРУДЕ, КАК В БОЮ*

Тимофей Федорович Ралдугин, экспедитор Промышленновского отделения линорса, довольно скромный, стеснительный человек. С обветренным лицом, загрубевшими руками, в рабочей робе он ничем не выделяется из окружающих.

И мало кто знает, что в годы Великой Отечественной войны Тимофей Федорович был храбрым артиллеристом и проявил немало геройства в боях с фашистами на южном фронте, пройдя со своим 76-миллиметровым орудием от Киева до Вены.

Сейчас те годы вспоминаются как длинный, кошмарный сон. А тогда это была страшная явь. На западе нашей страны загрохотала война, и заведующий одним из магазинов города Ленинск-Кузнецкого вместе с другими земляками отправился на защиту своей Родины. Здесь-то как раз и пригодилась специальность, полученная на действительной службе.

Назначение в 38-й противотанковый истребительный корпус одной из сибирских дивизий командиром орудийного расчета как раз соответствовало планам Тимофея Федоровича. Желание быть врага, прервавшего мирную жизнь, было огромно. Но выгнать прорвавшегося на советскую территорию стервятника, на которого работала вся Европа, было не так-то легко. Пришло пережить горечь отступления, видеть слезы матерей, оставляемых в фашистской неволе, слышать их просьбы поскорее возвращаться. Эти слезы и просьбы жгли сердце Тимофея Федоровича Ралдугина, так же как и каждого советского солдата.

— Освободим, вернемся, — вместе со всеми давал он клятву. И сдержал ее.

После тяжелых боев взяли Киев. Его орудийный расчет принимал участие в освобождении Румынии, Югославии, Чехословакии. Четыре ранения получил Тимофей Федорович в этих боях. Отлеживался в госпиталях и снова возвращался в свой корпус, снова на фронт.

Шел уже 1945 год. Корпус, где служил Тимофей Федорович Ралдугин, вел бой за столицу Австрии — Вену. И вдруг снова ранение, госпиталь. Там он и встретил День Победы.

Боевой путь Тимофея Федоровича отмечен орденом «Красной Звезды» и медалями: «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «50 лет Советской Армии», «25 лет победы над фашистской Германией», «50 лет образования СССР». К ним присоединилась и награда за труд — юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

А сейчас старый солдат самоотверженно трудится на производстве.

— Очень добросовестный и отзывчивый товарищ, — рассказывает о нем главный бухгалтер линорса М. А. Торзица. И общественные поручения старается выполнять. Несколько последних лет подряд его избирали председателем месткома профсоюза.

— Исключительно честный человек, — добавляет товарищ линорса А. Я. Яковенко. — Отчеты держит все в порядке и товары доставляет всегда точно по фактуре. А кроме того, он и хороший руководитель. Не один раз приходилось ему по воскресеньям организовывать перевозку прибывших грузов, когда трудно собрать людей. И все же грузы доставлялись на склады вовремя.

Здесь, в линорсе, Тимофей Федорович знают все хорошо. Он пришел сюда почти сразу после войны. Сначала работал продавцом в продмаге, а с 1953 года экспедитором. Около десятка благодарностей, несколько Почетных грамот и денежных премий получил он за это время за свой добросовестный труд.

В этот знаменательный день всего советского народа хочется пожелать ему доброго здоровья и еще лучших успехов в работе.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

*



С хорошими производственными показателями встретила Первомай бригада водопроводчиков комбината коммунальных предприятий и благоустройства, которой руководит старший мастер Амир Хадеев. Она капитально отремонтировала шесть скважин и 58 колонок, а в канун праздника сделала подарок для жителей улицы Маяковского, поставив новую колонку.

С вводом в строй новой колонки отпала необходимостьходить за водой на большое расстояние. Жители улицы говорят: «Спасибо вам, водопроводчики!»

На снимке: первое ведро воды из новой колонки; старший мастер-водопроводчик А. Хадеев (слева).

Фото И. ВАСЬКИНА.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

КАКОВА ВАША ГАЗЕТА?

Стенная газета Промышленновского филиала линорса выходит регулярно, ежемесечно, и выпускают ее нормировщица хлебозавода В. И. Мишина — редактор, Н. П. Клыков — художник и А. Н. Данильченко, З. Н. Михеева и С. В. Жендоренко — ее члены.

Надо сказать, что редакция подходит с душой к порученному делу. Все газеты разнообразны, оформлены красивыми рисунками, написаны четким почерком. По внешнему виду они хороши все, а вот по содержанию этого сказать нельзя.

Перед нами июльский и октябрьский номера за прошлый год и январский и февральский за этот.

В июльском номере дан подробный анализ достижений работы линорса за полугодие. Ограждены представители различных коллективов и профессий, которые вложили много личного труда в успех предприятия. Это продавцы Н. Г. Котельникова, А. П. Черемисина, А. Г. Сыникова и другие. Названы также работники общественного питания и автотранспорта. Пос-

тавлены задачи перед коллективом на данное время.

В октябрьском номере после небольшой вступительной статьи сообщается, как линорс справился с девятимесчным заданием. Отмечены и лучшие люди всех профессий. А в конце дана критическая рецензия в адрес хлебозавода, где неважно обстоят дела с выполнением плана.

Теперь посмотрим газеты за 1973 год. Январский номер начинается с большой передовицы.

Во втором столбце перечислены коллективы, которые успешно справились с годовым планом, и лучшие работники. И завершает все поздравительное стихотворение рабочего линорса.

В февральском номере передовая заняла два столбца. А в третьем — перечислены участники Отечественной войны, ныне рабочие линорса.

Надо сказать, что газета нынешнего года по оформлению не уступает прошлогодней. Но вот содержание намного хуже. Редакция почему-то увлек-

лась передовицами, переписывая их из толстых журналов, и газета стала бессодержательной.

В номерах за 1972 и за 1973 годы нет освещения борьбы за повышение производительности труда, не показано, как развертывается соревнование тружеников отдельных участков и предприятий в целом.

Нет здесь и описаний проведения культурных мероприятий.

В февральском номере вместо списков участников Отечественной войны было бы неплохо рассказать, как некоторые из них живут и трудятся сейчас.

И последнее. Нам кажется, редакция боится высказать критические замечания, дать анализ недостатков в работе, указать, почему «неважно обстоит дела» и на каком участке, кто в этом виноват. А нужно быть смелее.

Несмотря на указанные недоработки, газета производит хорошее впечатление. Мы надеемся, что редакция учтет наши замечания и сделает свою газету намного лучше и боевее.

В. ВОСНИКОВА.

ПРИГЛАШАЕТ МАРИИНСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

В наше время во главе сельскохозяйственных предприятий на руководящих должностях должны находиться люди, имеющие сельскохозяйственное образование, способные обеспечить внедрение в сельскохозяйственное производство передовой опыт науки, техники и технологии.

Базой для подготовки специалистов животноводства в Кемеровской области является Мариинский совхоз-техникум. Здесь готовят специалистов средней квалификации: зоотехников, ветеринарных фельдшеров и зоотехников-организаторов. Техникум начал свое существование как трехгодичная школа в 1924 году. В настоящее время на дневном отделении обучается около 400 учащихся и на заочном около шестисот. За все годы выпущено более 3000 специалистов сельского хозяйства. Многие из выпускников работают на ответственных постах, руководят совхозами и колхозами, награждены орденами и медалями Советского Союза.

В техникуме свободное от занятий время учащихся под руководством общественных организаций заполнено большой и содержательной жизнью: они посещают предметные кружки,

где своими силами изготавливают

экспонаты, препараты, стенды; кружки художественной самодеятельности. С концертами выступают учащиеся и в техникуме, и в селах района.

Проводятся классные часы, собрания, вечера встреч с передовиками и выпускниками техникума, вечера «Посвящения в учащиеся» и т. д. Спортсмены техникума на городских и областных соревнованиях занимают призовые места.

Лица, оканчивающие техникум, в зависимости от полученной специальности могут работать управляющими фермами, зоотехниками колхозов и совхозов, заведующими и бригадирами животноводческих ферм, ветеринарными фельдшерами колхозов и совхозов, станций по борьбе с болезнями животных, ветеринарных участков и пунктов, в ветеринарно-бактериологических лабораториях на мясокомбинатах, молочных и пищевых контrollных станциях на рынке.

В 1973 году техникум примет выпускников 8-летних школ 128 человек и выпускников средних школ по специальности зоотехния — 32 человека.

Первые будут подвергаться приемным экзаменам по русскому языку (диктант) и математике (устно), вторые — по русскому языку и литературе (сочинение) и по химии (устно).

Без экзаменов принимаются выпускники средних школ, награжденные медалями, а также отличники неполной средней школы. Заявления о приеме с указанием специальности принимаются до 31 июля 1973 года, а от лиц, поступающих на базе средней школы — до 15 августа.

При условии успешной сдачи вступительных экзаменов правом всенаркружного зачисления пользуются лица, командированные колхозами и совхозами и зачисленные на стипендию хозяйства, а также лица, демобилизованные из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Преимущественное право пользуется сельская молодежь.

Двери нашего техникума широко открыты для всех желающих получить сельскохозяйственное образование по отрасли животноводства. Добро пожаловать!

Дирекция техникума.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ УЧАЩИХСЯ

Я очень люблю село, где родилась и выросла. Как и все деревенские ребята, в детстве бегала по окружающим наше село лесам и лугам, ходила за ягодами и грибами. Но больше всего любила поля, нравилось вдыхать свежий аромат дыхающей, только что вспаханной земли. С замиранием сердца слушала в ночной тишине звяканье рокот моторов, работающих до поздней ночи тракторов и комбайнов. Хотела быть агрономом.

Но однажды, бродя по лесу, мы набрели на большую, заливную солицем поляну, на которой паслось колхозное стадо. И хотя я видела это не в первый раз, поразила эта картина.

Коровы лениво бродили по лугу, щипая траву, помахивая хвостами, отгоняя комаров. От них пахло парным молоком. По-

том я стала бывать на дойках, всегда любовалась тем, как доярки с полными ведрами пахнущего лесными травами теплого молока шли к бидонам и выливали его.

Вот так я и нашла свою дорогу в жизни. После окончания школы поехала учиться в Мариинский совхоз-техникум. Профессия зоотехника мне очень нравится, и я никогда не изменю ей, никакие трудности не помешают мне идти по дороге, которую я выбрала.

После окончания техникума надеюсь пойти учиться в институт, если не очно, то заочно.

Думаю, что все, кто поступил в этот техникум, не будут жалеть, что выбрали себе такую специальность.

НАТАЛЬЯ ШМАЛЬ,
учащаяся I курса зоотехнического отделения.

Я никогда не думала о профессии ветеринарного врача, но с детства любила животных. Закончив 8 классов, пошла работать. Проработав год, поняла, что без этой профессии у меня не будет в жизни пути. Мне кажется, что если бы я поступила в другой техникум, то это была бы моя большая ошибка.

У меня было много причин для поступления. Первая — любовь к животным, вторая — я родилась и выросла в деревне, и третья — мои родители связали свою жизнь с сельским хозяйством, и я хочу продолжать их дело. Буду очень рада, когда, закончив техникум, стану приносить пользу сельскому хозяйству.

ГАЛИНА СЛОБОДИНА,
учащаяся I курса ветеринарного отделения.

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
нами и медалями. Среди них много наших земляков, такие как капитан заслуга П. И. Городилов — Герой Советского Союза, старший лейтенант в отставке Г. М. Федирко — ныне председатель колхоза им. Ленина, Герой Социалистического Труда, майор в отставке С. С. Пигалев, майор запаса К. И. Поваренков, капитан в отставке С. В. Пузиков, активные участники боев подполковник А. А. Лычкаев, подполковник в отставке Н. С. Виноградов, капитан в запасе Н. А. Романов, старший сержант А. М. Кутько, старший сержант В. П. Шипалов и многие другие.

Большой вклад в дело победы внесли труженики Кузбасса. Кузнецкие металлурги дали фронту такое количество стали, из которой можно было изготовить один миллиард снарядов, 40 тысяч танков, 45 тысяч самолетов. Огромные заслуги и колхозного крестьянства. Люди села, несмотря на трудности и лишения военного времени, на острую нехватку рабочей силы, давали продовольствие всей стране и фронту, сырье — промышленности.

Советский Союз вышел из

суровых испытаний войны еще более окрепшим. За последние годы проведены крупные мероприятия по дальнейшему наращиванию боевой мощи Вооруженных Сил. Созданные великой партией Ленина, изначально представляют собой могучую армию мира. Вместе с братскими армиями стран социализма они готовы в любой момент достойно выполнить священный долг — защиту рубежей нашего государства, всего социалистического содружества. В них сейчас проходит службу призыватки нашего района, которые высоко держат и приумножают боевую славу отцов и дедов. Среди них старший матрос Виноградов Н. Н., рядовой Ушнов И. В., курсант Ленинградской Академии Печенин С. П., ефрейтор Морозов Ю. И., военный строитель рядовой Куприянов Ю. Н. и многие другие.

Советский народ, закаленный в огне Великой Отечественной войны, смело и твердо прошедший через многие испытания, полон героического духа, могучих жизненных сил для новых свершений во славу Родины, во имя торжества коммунизма.

Капитан В. БИБА.

СПОРТ

ПРИХОДИТЕ ПОБОЛЕТЬ

Завтра после митинга состоится традиционная эстафета по улице Коммунистической, в которой примут участие команды от восемилетних и средних школ и от производственных коллективов. В состав команды входят по 5 представителей от мужского и женского пола. Муж-

чины и юноши бегут от 100 до 800 метров, женщины и девушки — от 100 до 400.

После эстафеты на районном стадионе состоится блиц-турнир по футболу в честь Дня Победы, в котором примет участие восемь команд.

(Наш корр.)

ВСТУПАЙТЕ В ОБЩЕСТВО АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

В соответствии с решением облисполкома от 17 апреля 1973 года Промышленновский исполнком районного Совета решил организовать районное добровольное общество автомобилистов. Для проведения всей предварительной работы по созданию общества образован организационный комитет, председателем которого утвержден районенком Я. И. Ярцев.

Перед оргкомитетом исполнком поставил задачу: создать первичные организации общества на заводах, предприятиях, в колхозах и совхозах, на стройках, учреждениях и других организациях.

Членами добровольного общества «Автомотолюбитель РСФСР» могут быть граждане ССР, достигшие 16-летнего возраста.

Общество создается в целях объединения граждан — автомобилистов, совершенствования их водительских навыков, воспитания высокой от-

ветственности и дисциплинированности при управлении транспортными средствами, активного участия в массовой разъяснительной работе по предупреждению нарушений правил дорожного движения, организации автомототуристических и спортивных лагерей, слетов и т. д., создания возможностей членам общества для изучения родного края, популяризации среди населения автомобильного и мотоциклетного спорта, оказания членам общества помощи в хранении, техническом обслуживании, ремонте автомобилей и мотоциклов на месте стоянки и на дорогах и т. д.

Добровольное общество «Автомотолюбитель РСФСР» имеет эмблему, а для членов общества — спортивную форму и нагрудный значок.

Владельцы автомобилей и мотоциклов, а также все любители автомототехники, активно вступайте в члены общества!

Полосатый рейс

Необычный путешественник отправлен в Москву рейсовым самолетом из Томска. В багажное отделение «ИЛ-18» была осторожно погружена клетка с рысью, которую непод-

леку от Томска поймал охотник Н. Буопшко.

Компанию рыси составили 400 бурундуков. Столько же полосатых зверьков на днях отправлено в Ташкент.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

8 МАЯ ВТОРНИК I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.
18.32 Для малышей. Мультфильмы.

19.05 Для детей. «Путь в капитаны». Документальный фильм.

19.25 Маршрутами весенних работ.

19.40 «Мой родной город». Документальный фильм.

20.00 Новости.

20.15 «День первый, день по-

следний». Передача, посвященная Дню Победы.

21.00 «Был месяц май». Художественный фильм.

22.50 «Мелодии и ритмы». Фильм-концерт.

9 МАЯ
СРЕДА
I ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.40 Для школьников. «Творчество юных». Концерт.

12.50 «Подвиг». Телевизионный альманах. Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов.

13.20 К. Симонов. «Так и будет». Спектакль Государственного академического Малого театра ССР.

14.20 Сегодня — День Победы. Выступление генерала армии С. М. Штеменка.

16.30 Д. Кабалевский. Третий концерт для фортепиано с оркестром. Исполняет симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения.

16.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

17.10 Концерт.

17.20 «Написано войной», Стихи поэтов фронтовиков.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Концерт по заявкам телезрителей.

20.00 Праздничный вечер в Останкине.

21.45 Сегодня — День Победы. Выступление генерала армии С. М. Штеменка.

21.55 «Помни, товарищи!». Программа документального телефильма.

22.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

23.10 «Время».

10 МАЯ
ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

14.45 К 70-летию II съезда РСДРП. Репортаж из центрального музея В. И. Ленина.

12 МАЯ
СУББОТА
I ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.45 Программа передач.

13.00 Для детей. «Тайна седьмого «А». Документальный фильм.

14.00 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс».

14.30 «Драма на охоте». Фильм-спектакль, 1 и 2-я серии.

15.00 «Белорусский вокзал». Художественный фильм.

15.30 «Молодые голоса». Концерт самодеятельных исполнителей советской песни.

16.00 «Назначен директором». Документальный фильм.

16.30 Маршрутами весенних работ.

18.25 Новости.

МОСКВА

18.40 «Мир и труд неотъемлемы». Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС.

19.00 «На велогонке мира». Передача из Чехословакии.

19.20 «Год третий, решающий». Перекличка шинных заводов страны.

19.50 «Белорусский вокзал». Художественный фильм.

20.00 «Молодые голоса». Концерт самодеятельных исполнителей советской песни.

21.30 «Арллото». Эстрадная программа. Переходы до 18.00.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.40 Программа передач.

18.41 Для детей. «Тайна седьмого «А». Документальный фильм.

19.00 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс».

19.30 «Драма на охоте». Фильм-спектакль, 1 и 2-я серии.

12 МАЯ
СУББОТА
I ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.45 Программа передач.

13.00 Для детей. «Тайна седьмого «А». Документальный фильм.

14.00 «Клуб кинопутешествий».

14.55 «Мальчишки — парод хороший». Премьера художественного фильма.

15.50 Спортивная программа.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Концерт учащихся детской музыкальной школы № 10 г. Прокопьевска.

19.15 «Страницы природы».

МОСКВА

20.00 Концерт.

21.00 «Ференц Лист». Художественный фильм. 1-я серия.

22.15 По страницам «Голубого огонька».

23.00 «Время».

13 МАЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

11.00 Для малышей. Мультфильмы.

11.30 Всем, всем выдумщикам. Второй тур технической викторины.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «Красный аист». Премьера художественного телефильма.

12.40 Актуальные проблемы науки и культуры. «Электроника в службе средств информации». Передача вторая.

13.10 Концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности.

13.40 «В мире животных».

14.45 «Мир и труд неотъемлемы». Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС.

15.00 «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.30 Программа Махачкалинской студии телевидения.

16.15 А. Островский, Н. Соловьев. «Женитьба Белугина». Премьера телеспектакля.

16.45 Концерт учащихся детской музыкальной школы № 10 г. Прокопьевска.

17.00 «Страницы природы».

МОСКВА

20.00 Концерт.

21.00 «Ференц Лист». Художественный фильм. 2-я серия.

21.55 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. СССР — Северная Ирландия. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

18.30 Для школьников. «Под интегром». «Были пришельцы из космоса?». Ответы на письма телезрителей.

19.15 «Первый выпуск». Передача о Кемеровском государственном институте культуры.

МОСКВА

20.00 Чилийские встречи. Передача вторая.